
 

 
 
 
 
 

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:
 الموضوع الأول

 نقاط(05): الأول التمرين 
)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس في                   ; ; )O u v  ، 

1  : لواحقها على الترتيب Cو A ،Bنعتبر النقط           
A

z i     ،2 4
B

z i    ،2 2
C

z i  

Cأكتب العدد  .1 A

B A

z z

z z



  أسي شكل على. 

 Cإلى النقطة Bالنقطة و يحول  Aإستنتج طبيعة التحويل النقطي الذي مركزه  .2
  حيث : z ذات الاحقة Mإلى النقطة zذات الاحقة  Mيحول النقطة  الذي Sنعتبر التحويل النقطي .3

1 2 4

3 3 3
z iz i    

   ن صورة النقطة عيA  بواسطة التحويلS .ثم أعط طبيعته و عناصره المميزة 
1نسمي  .4

z 1ة النقطة لاحق
B  النقطة صورةB بالتحويلS و من أجل كل عدد طبيعيn 1غير معدومn

B
  1لاحقتهاn

z
هي صورة

n
B التي لاحقتهاn

z  بالتحويلS ر العدد المركب و نعتبn
L  حيث: 

n A

n

B A

z z
L

z z





 

المتتاليتان العدديتين نعرف غير معدوم  nطبيعي  ومن أجل كل عدد n
U و n

V : بالشكل  
n n

U L  و arg
n n

V L 
1nأكتب الطول  (أ

AB
  بدلالةn

AB  ثم استنتج طبيعة المتتالية ، n
U 

ن طبيعة المتتالية عي   (ب n
V ، من  ثم اكتب كل 

n
U  وn

V  بدلالةn 
nتكون النقطة nمن أي رتبة  بتداءإ (ت

B  تنتمي إلى القرص الذي مركزهA  2ونصف قطره
10

 
A  ،1حتى تكون النقط  nن الأعداد الطبيعية عي   (ث

B  وn
B على استقامة واحدة. 

 نقاط(04): لتمرين الثاني ا
       n 6 حيث عددطبيعيn 
2310حيث  Bو  Aنعتبرالعددين الطبيعيين       

n

A   252و
n

B   في التعداد ذو الاساسn  
: نضع  ;

n
PGCD A B d 

ن أن بي   .1 2 1n   يقسمA و 2 1n    يقسمB 
: القيم الممكنة لـ  nناقش حسب شفعية العدد .2 2

; 2PGCD n n n  
ن أن بي   .3    2 2 1 ; 2 1

n
d n n   

6nنأخذ  .4   26المعادلة  2، حل فيAx By   
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 نقاط(05) التمرين الثالث :
الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس            ; ; ;O i j k.  

)و    A  ،(0,6,0)B  ،(0,0,6)C(6,0,0)النقط  لتكن   2, 2, 2)D   . 
 تعي ن مستويا. Cو  A  ،B تحقق أن  الن قط أ(  (1
6 بي ن أن   ب(      0x y z    معادلة ديكارتي ة للمستوي  هي ABC. 

)أثبت أن  المستقيم ج(      )OD  يقطع المستوي ABC (2,2,2)في الن قطةH. 
 .Cو  A  ،B متساوية البُعْد عن النقط Hتحقق أن  النقطة د(      

ليكن (2 P المستوي المحوري للقطعة المستقيمة CD. 
أكتب معادلة ديكارتية للمستوي  أ(          P . 
)أثبت أن  المستقيم ب(         )OD  يقطع المستوي P  في نقطة . يطلب تعيين إحداثي اتها 
ليكن (3 S سطح الكرة ذات المركز   3  و نصف القطر 3. 

كتب معادلة ديكارتي ة لـسطح الكرة أ أ(         S. 
 تحقق أن  سطح الكرة (ب       S النقط يشمل A  ،B  ،C  وD 

 تقاطع سطح الكرة إستنتج ج(       S  مع المستوي ABC .وأعط عناصره الممي زة 
 نقاط(06):  التمرين الرابع :

      (I  نعتبر الدالة g ـ:ب المعرفة على               ln 1
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limأحسب  -1 ( )
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g x


limو   ( )
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g x


 
 gالدالة ات أدرس إتجاه تغير  -2
إ ستنتج إشارة  -3 g x على  

    (II   لتكن الدالةf ـب المعرفة على :                
 ln 1

x

x

e
f x

e


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وليكن          في المستوي  منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  لها البيانييتمث ; ;O i j  ( ،2وحدة الطول هيcm  ) 
limأحسب  (1 ( )

x
f x


limو   ( )

x
f x


 ،ثم فسر النتائج هندسيا . 

فإن  :  xن أنه من أجل كل عدد حقيقي بي   (2 
 

x

g x
f x

e
          ، حيث (f  هي الدالة المشتقة للدالةf) 

 ، ثم شكل جدول تغيراتها . على  fتغيرات الدالة ستنتج إ (3
أرسم المنحني  (4  

(III   العددية  نعتبر الدالةh  بـ  المعرفة على  :            ln 1
x

h x e
  

x  :         تحقق أنه من اجل كل عدد حقيقي  -أ 
1

1
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h x
e


 


 

 على  fوجد دالة اصلية للدالة أبإستعمال المكاملة بالتجزئة  -ب
 الحيزأحسب المساحة  -ج A   المحدد بالمنحني   0:  نمعادلتيمحور الفواصل و المستقيمين ذو الوx   وx   

 عدد حقيقي موجب تماما (  )حيث
أحسب :   -د        lim A




 
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 الموضوع الثاني 
 نقاط(05): الأول التمرين 
(I لمتتاليةنعتبر ا n

u 0حدها الاول ب المعرفة على
u  ومن أجل كل عدد طبيعيعدد طبيعي n :     1

10 9
n n

u u

  

n  ،1نضع من أجل كل عدد طبيعي  -
n n

v u . 
 برهن أن المتتاليةأ(        n

v هندسية. 

n: 0ه من أجل كل عدد طبيعي ن أنبي  ب(     
10 ( 1) 1

n

n
u u   

(II1.61    المعادلة: 2في  حل 39 38x y     23).      ) لاحظ أن ,  حل خاص للمعادلة(  (35
ّ  بي   -أ .2       ن أن  1982 0

33u u 
ن أن  بي   -ب       1982 0

(39 38) 61u u               60) لاحظ أن
10 1 61     ) 

استنتج أن   -ج        1982
0 61u    يكافئ    0

35 61u   
33:    المعادلة 2حل في  .3   61 35x y     :   14)) لاحظ أن ,  حل خاص لها((7
2013علما أن  .4   33 61 0عين أصغر قيمة لــ

u  1982من أجلها يكون التي
u 2013قابلا للقسمة على 

(IIIأنه من أجل كل عدد طبيعي برهن بالتراجع -أ n  : فإن 7
10 10 70

n n  

، فإن : nبرهن بالتراجع، أنه من أجل كل عدد طبيعي -ب     7
10 10 70

n

 
نضع : -ج    

0
462u   ثم عين باقي قسمة  7، وفق الأساس 2013انشر العدد،

2013
v 70على 

 نقاط(05): التمرين الثاني 
الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس    ; ; ;O i j k 
    Pو Q 2على الترتيب : المستويين الذين معادلتيهما 1 0x y z    1     و 0x z    

 بين أن   (1 Pو Q مستويين متقاطعين . هل هما متعامدان ؟ 
 أعط تمثيلا وسيطيا للمستقيم (2   تقاطع المستويين  Pو Q. 
3)   : 0المستوي ذي  المعادلةx y z   . 

بين أن  -       عمودي على المستويين  Pو Q. 
أعط إحداثيات نقطة تقاطع المستويات الثلاثة  (4 P، Q و . 
,3)تحقق أن النقطةأ(  (5 3,4)A    تنتمي  إلى المستقيم . 

عن المستوي  Aب( احسب بعد النقطة    . 
أعط معادلة لسطح الكرة  (6 S ذات المركز A   و المماسة للمستوي   . 
قطع يالتي من أجلها  ماهي قيم العدد الحقيقي  (7 S 0: لات المستويات ذات المعادx y z       وفق دائرة ) نصف

 .غير معدوم( ؟ أعط إذن قيمة نصف القطر بدلالة  هاقطر 
 نقاط(04): لتمرين الثالث ا

  :المعادلة  حل في مجموعة الأعداد المركبة .1   2 2
4 2 3 0z a z ia         ،   حيث a




  

)في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس  ; ; )O u v ،  نعتبر النقطA ،B وC لواحقها على الترتيب : 
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Aلى الشكل الأسي العدد :أكتب ع  (أ B

C A

z z

z z




   . 

 . Aإلى  Cو يحول   Bإلى  Aالذي يحول    R استنتج زاوية الدوران  (ب
 . ABCينطبق على مركز ثقل المثلث  Rتحقق أن مركز الدوران   (ج

 نسمي .2    مجموعة النقطM 2المستوي حيث : من 2 2 2
2MA MB MC a    . 

تنتمي إلى المجموعة    Cو A ،Bتحقق أن النقط   .أ  
عين طبيعة المجموعة  .ب  المميزة وعناصرها . 

 نقاط(06): الرابع  تمرين ال 
(Iنعتبر الدالةg  المعرفة على المجال 0;   ب ـ  :   2 2

1 2
ln 1

1
g x

x x

 
   

 
 

 .مجموعة تعريفها  أطراف  عند gعين نهايات .1

من  xين أنه من أجل كلب   .2 0;     : 
2

2 2

2( 1)
'

(1 )

x
g x

x x





 (gهي الدالة المشتقة للدالة g) حيث ،      

) إشارةxدرس  حسب قيم أ .3 )g x .ثم شكل جدول تغيراتها 
)ن أن المعادلة بي   .4 ) 0g x   تقبل حلا وحيدا  على المجال 0;  ، :0,5تحقق أن 0,6 . 
)ستنتج إشارةإ .5 )g x على المجال 0;  

(II نعتبر الدالةf المعرفة على المجال 0;  :بـ 

  2

1
ln 1 ; 0

(0) 0

f x x x
x

f

  
    

 
 

 

و ليكن  f
C  في معلم متعامد و متجانس تمثيلها البياني ; ;O i j  ، 5الوحدةcm. 

limاحسب -أ .1 ( )
x

x f x


يمكن وضع )   
2

1
t

x
.) 

limاستنتج أن :-ب         ( ) 0
x

f x


. فسر النتيجة هندسيا ، 
بين أن  -جـ        

0

lim ( ) 0
x

f x




ماذا تستنتج؟. 

 . 0عند  fادرس قابلية اشتقاق الدالة -أ  .2
من  x بين أنه من أجل كل -ب         0;          :'( ) ( )f x g x    ،  حيث (f  هي الدالة المشتقة للدالةf) 

 ثم شكل جدول تغيراتها .  f حدد اتجاه تغير الدالة -ت        

بين أن  –ج        
2

2

1
( ) 1

1
f







 


)، ثم استنتج حصرا لـ   )f  

ارسم المنحني .3 f
C. 

(III  نعتبر الدالةh  المعرفة على المجال بــ 0;  :   2 2

2

1 1 1
ln 1 ln 1

2 2
h x x x

x

 
    

 
 

علىf دالة أصلية للدالة hبين أن  (أ 0;    

حيث :  Iأحسب العدد  (ب
2

1

( )I f x dx 
     

 

                                           
 بالتوفيق  
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